



Bi poskusili naročiti v znakovnem jeziku? Foto: Sašo BIZJAK

Kako naročiti s kretnjami

Ta konec tedna bodo v lokalu Vučko stregli gluhi natakariji; med gosti pričakujejo tudi nekatere Mariborčane, celo nogometaše; namen je razbijanje predsodkov pri komunikaciji z gluхими

TATJANA VRBNJAK

Ko se na tujem z natakarjem ne zmoremo sporazumeti z besedami, ker ne znamo jezika, brez težav naročimo in natakarja s kretnjami in mimiko vprašamo, kar nas zanima. Doma se nam pri tem vzbudijo ustaljeni vzorci, strah, nelagodje, zaradi česar se stikom z gluхими ljudmi izogibamo. Te stereotipe skušajo razbijati s projektom Na OFF, v okviru katerega bodo ta konec tedna v gostilni Vučko v Preradovičevi ulici v Mariboru gostom stregli gluhi natakariji. Že danes bo dogodek med 17. in 23. uro, jutri, v soboto, od 11. do 23. ure in v nedeljo od 11. do 21. ure. Jutri okoli 18. ure je predvideno, da se bodo dogodka udeležili nekateri znani Mariborčani. Glavni namen dogodka je približevanje k uresničitvi ideje o ustanovitvi socialnega podjetja, ki v Društvu gluhih in naglušnih že dolgo zori.

Z rokami klepetamo

Dogodek Fajn se 'mamo, z rokami klepetamo bo sicer v Mariboru organiziran že drugič. Prvič je ta isti lokal z gluхими natakariji zaživel že en vikend

Kavarni za gluhe v Parizu in Kanadi

Lokali, v katerih strežejo gluhe osebe, v tujini že obstajajo. V Parizu je denimo že od 2003. odprta kavarna Caffe Signs, v kateri so zaposlene gluhe osebe, od 2014. pa je v Kanadi odprta prva restavracija, ki zaposluje le gluhe. In če bodo priprave potekale tako, ko si je želeli, bo gostilna za gluhe morda že prihodnje leto zaživila v Mariboru.

maja letos, ko sta dogodek organizirali pobudnici projekta **Barbara Sužnik** in **Mija Štrakl**, študentki psihologije na Filozofski fakulteti v Mariboru, in sta tudi tokrat koordinatorici projekta. "H gostu bo najprej pristopila slišča oseba in predstavila projekt in dogodek, povedala, da je jedilni list pripravljen v znakovnem jeziku, in gosta prosila, da, ko bo pristopila gluha oseba, naroči v znakovnem jeziku," razlaga Barbara Sužnik. Jedilni list, na katerem je vsaka jed, pijača predstavljena v pisni obliki, s sliko in kretnjo, enako pa tudi cene in vljudnostni pozdravi, sta študentki pripravili že za majski dogodek.

Sodelovalo bo šest sliščih prostovoljcev, streglo pa sedem gluhih oseb, med njimi denimo tudi **Aleksandra**, ki ima zaradi gluhoti in dodatnih težav z roko status nezaposljive osebe, pa četudi doma kuha, pospravlja. Zelo si želi zaposlitve, a zaradi statusa ne more delati niti kot čistilka. Tudi z

vklučitvijo oseb, ki se soočajo s takšnimi ovirami, bi zato radi prikazali, da je zaposlitev za invalide mogoča. "Naslednje leto bi radi odprli socialno podjetje, v katerem bi se lahko gluhi zaposlili v gostilni. Radi bi širšo javnost seznanili z našimi namerami in hkrati ugotovili, kako sprejema to idejo," pravi **Milan Kotnik**, predsednik društva. Strokovno podporo pri tem jim daje **Zavod PIP**. Pripravljajo že spremembe statuta društva in usposabljanje ljudi za samostojno delo. "Dogodek ta vikend je del tega procesa, pripravljata se poslovni načrt in delavnica, kako zbrati zagonska sredstva za ustanovitev socialnega podjetja ... Prvi cilj je zaposlovanje invalidov sluha, drugi pa premagovanje predsodkov in tabujev o sposobnostih gluhih," razlaga Kotnik. Pri obveščanju jim pomaga agencija Aritmija.

Maja same pohvale

Zanimanje med člani za ta dogodek je bilo veliko. Kakšni pa so bili maja odzivi gostov? "Zelo smo bili presenečeni nad pozitivnim odzivom. Tudi naključni gostje, ki za projekt niso vedeli, so bili pripravljeni sodelovati in naročiti zeleno v znakovnem jeziku. Gostje so izražali same pohvale," pravi Sužnikova.

"Prvi cilj je zaposlitev invalidov sluha"